

责任编辑:邵美霞 电话:0570-7888555 E-mail:jrly118@sina.com

# 爱心驿站 13 年温暖返乡路

记者 吴森邦

2月1日起，全国春运正式开启。许多在外务工人员带着满满当当的行李，承载着一年的喜悦与收获，踏上返乡之路。

在这波归途大迁徙中，让县人力社保局最关注仍是从四面八方出发途经我县境内的返乡民工。

昨日上午8时许，该局96345党员志愿者服务队的吕琰、严奇勇、余爱兰和姜汝芳等人早早在320国道詹家镇巨通管业公司段搭设好帐篷、标牌，建起返乡民工爱心驿站，为过路的返乡民工提供热水、姜汤、泡面、感冒药。

9时30分许，驿站迎来首位返乡人员——大早从义乌出发的何前进，他在温州务工已有10余年，往年都是坐火车或大巴回乡过年。



去年企业效益好，夫妻俩挣钱买了第一辆车，奔波1700多公里赶回贵州遵义老家过年。车子刚停稳，志愿者们就上前嘘寒问暖，给他们倒水、泡面，“爱心驿站还是第一次看到，龙游人太热情了”。何前进一边双手端着热气腾腾的开水，一边激动地说。

渐渐地，爱心驿站迎来越来越多的返乡民工。江西上饶的吴贵宝也是10余年前从老家到义乌务工的，这些年条件变好，他不仅买了小轿车，还在老家建起了新房。在感激志愿者为他们提供暖心服务的同时，他高兴地与众人分享着自己的故事。

在爱心驿站，志愿者不光提供爱心服务，还会对有需要的返乡人员提供务工信息。一江西籍返乡民工对此称赞不已，他说龙游爱心

驿站的设立，不仅让他有了家的感觉，还能从中了解到龙游的就业信息，一举多得。“龙游离老家不远，有合适的岗位自己会考虑，还要向老乡们推荐”。

据了解，爱心驿站自13年前设立后从未间断过，随着人民生活条件的提高，“摩骑大军”越来越少，驿站也不像以前那样热闹，但它的坚持却给了返乡民工无限的温暖。

县就业局副局长吕琰介绍，驿站“开张”首日共待返乡民工102人，“即日起至2月7日结束。”和往年不同，今年爱心驿站在为返乡民工提供温暖和帮助的同时，还通过发放招工信息、宣传政策等方式介绍龙游的经济社会发展情况，鼓励引导更多的外地民工到龙游求职就业。



**铲除赌瘤创文明城 他山之石**

## 90 多人都栽在“飘铜板”上

近日，一起横跨杭州淳安、桐庐、临安三地的赌博案侦查基本结束，即将按照办案程序移诉。

只不过让人诧异的是，这次引君入瓮的不是扑克也不是麻将，最终90多个人都栽在了“三个铜板”上。什么样的“铜板”有这样致命的吸引力？

“有时是十几二十人，有时是100多人，流窜多地。”淳安县公安局威坪派出所所长胡子军介绍说，在日常工作中他们发现了一个流窜于淳安、桐庐、临安等地的赌博团伙，该团伙从今年2月份以来一直“打一枪换一个地

方”，部分参赌者因债台高筑而实施盗窃，给社会治安埋下隐患。

和其他赌博不同，这个团伙的参赌方式叫“飘铜板”：三个铜板，一面贴胶布，庄家抛出两个以上胶布朝上为赢。这种赌博谁都能坐庄，欺骗性更强。

“团伙组织严密，分工明确，对场地的要求极高（隐蔽且利于逃跑），同时会安排多名望风人员。”胡子军说，人烟稀少、高山、废旧厂房等环境对抓捕都十分不利，多次抓捕失败。

调整办案方案后，公安多次安排

便衣混入赌博场地观察，去年11月下旬，新的抓捕方案形成。“当时，该团伙正在王阜乡的高山上赌博，我们集中了所里的全部警力。”11月21日当场抓获涉赌人员25人，缴获赌资6万余元。7名主要成员被采取刑事强制措施，80余人被治安处罚。

“赌博对农村家庭的危害更甚，必须严厉打击。”威坪派出所教导员徐建平说，“保一方平安”是派出所所有民警（其中9个党员）的共识，也是他们党建工作的重点之一。

（来源 浙江在线）

## “固执”摸索“甜”桔柚

记者 胡琳芬

甜桔柚是我县多年前引进的新品种，口感清甜多汁，在当时因没有销路，不少桔农便改种胡柚或椪柑，但吉有家庭农场的姜宝祥却很“固执”，多年来一直在摸索甜桔柚的出路，如今他终于走出了一条成功之路。

“农博会结束后，手机每天响个不停，都是来向我订购甜桔柚的。”虽说2017上海农博会已结束，但姜宝祥一刻也没有闲下来，“现在甜桔柚供不应求，这不，仓库门口刚装满一货车呢，工人们打包都来不及！”

做农业，管理很重要。姜宝祥说，

管理到位，一株大的甜桔柚树能产100多公斤，小的可产50公斤，平均亩产2000公斤。如果以每公斤批发价10元计算，亩产效益达2万元。而且甜桔柚还有两个优点，一是采摘时间迟，一般到了小雪后才采摘，与椪柑的采摘相差半个月，因此雇人相对要容易些；二是甜桔柚耐储藏，可以藏到第二年的四五月份，错开了一般柑桔的销售旺季。

不仅如此，在生态环保方面，他也加大投入，采用果树旁悬挂频振式杀虫灯的方式来诱杀害虫，在地面铺设除草布，远离百草枯、除草剂等对土壤、果树、人体有害的农药，确保甜桔

柚绿色、安全。

优良的品种加上科学的管理，姜宝祥种出的“吉有”牌甜桔柚，在县农业局组织的全县柑桔评比中勇夺杂柑类第一名；在衢州市政府举办的2017精品柑桔评比中，以清甜爽口的口感取得综合类第三名的成绩。

目前，“吉有”牌甜桔柚在杭州、宁波、绍兴、湖州等地成为热销果品，订单连日不断，并已成功打入上海水果连锁超市。迈出成功的一步后，姜宝祥对甜桔柚的种植充满信心，未来他将继续在基础设施、栽种管理等方面进行精品化打造，提升甜桔柚的品质，打响“吉有”品牌。

## 春运乘车这些物品请勿携带

本报讯（见习记者 姜贤帅 通讯员 童雪明）春运将近，铁路车站客流量正逐步增加，同时一些不法分子也聚集火车站，伺机对旅客行骗。为保旅客安全出行，龙游铁路派出所根据往年经验，整理了一些平时易忽视的春运出行注意事项。

乘车携带好相应的身份证件，现今铁路部门严格执行实名制购票，对于票、证、人不一致的，将按无票处理，拒绝进站上车；旅客尽量提早到站，春运期间客流量较大，可能需排队进站，应合理安排到站时间以免影响出行；进站时配合铁路部门的实名制验证工作和安检检查工作，不携带易燃易爆危险品、违禁品进站上车。铁路民警特别提醒，散装白酒不能上车，只能携带封闭好的瓶装白酒，限量6瓶，且50度以上的白酒限带2瓶；看管好行李物品，若不慎遗忘物品在车站或列车上，可拨打铁路服务热线电话12306求助。

## 龙游站春运时刻表调整

本报讯（通讯员 徐敏 记者 王曙静）1月26日，记者从龙游火车站了解到，春运期间增开9趟列车，分别为：K1245次 宁波—武胜 5:02 到 5:05 分开；G4934次 南昌西—上海虹桥 7:45 到 7:47 开；G4763次 杭州东—萍乡 8:25 到 8:27 开；G4347次 温州南—西安北 11:21 到 11:27 开；G4905次 上海虹桥—怀化南 13:17 到 13:19 开；G4772次 南昌西—上海虹桥 15:03 到 15:15 开；G4796次 南昌西—义乌 16:48 到 16:50 开；G4925次 宁波—南昌西 19:45 到 19:47 开；G4742次 怀化南—上海虹桥 20:06 到 20:08 开。

取消5趟列车，分别为：G1301次 上海虹桥—广州南；G1375次 上海虹桥—昆明南；G2347次 宁波—长沙南；G1374次 昆明南—上海虹桥；G9314次 衢州—杭州东。另外，上海南—衡阳的K759次列车取消萍乡站。

## 教育督导企业号运行

本报讯（通讯员 江小红）近日，我县教育督导企业微信平台正式运行。该企业号是搭建在县内所有学校企业号的基础上的县域综合平台，由督查系统、督查笔记、校园动态、教育直通车、微官网等栏目组成。

下一步，教育局还将构建大数据环境下的学校发展性评价、督学管理、教育现代化发展水平监测、教育均衡发展监测等应用。

## 非营运轿车超载被处罚

本报讯（通讯员 林杰 陈运）近日，县公安局交通警察大队城区中队民警在县兴龙路西门小学路段执勤时，发现一辆小轿车存在疑似超载现象。民警经现场核实，该车核载5人，车上共乘坐8名学生。车主蒋某，男，21岁，龙游人，系某教育机构员工，所搭载的学生是在其培训中心的全托孩子，由其负责接送上下学。

根据相关规定，民警对驾驶员蒋某违反超员搭载乘客的行为予以罚款100元记6分的处罚。

**龙游农商银行**  
LONGYOU RURAL COMMERCIAL BANK

## 多措并举反假币

本报讯（通讯员 王衍超）为维护人民币信誉和广大人民群众权益，龙游农商行深刻认识反假币专项治理工作的重要性和必要性，自觉履行法定义务和社会责任，加强反假币学习和反假币业务培训，提高员工识别、鉴定假币的能力，确保柜员办理业务时能够准确鉴别，提升服务能力。加强反假币宣传，充分利用网点宣传载体，借助电子显示屏，把反假币相关宣传内容及时传播出去。同时在营业场所张贴人民币防伪特征宣传画，摆放反假宣传折页。在集镇、居民小区等人流密集处设立宣传点，广泛传授识别假币的技能，增强群众反假意识，提高鉴别货币能力。

你身边的幸福银行

